



以梦为马，不负韶华

市北区各高中迎来开学日



超银高中高三开学第一课培训，普及防护知识。



青岛十七中定制公交接送学生。



市北公安为学校开学做好安保。



青岛十七中为学生发放防疫物资。



青岛十七中学生实施分餐制度。

周全 上课食宿皆有固定路线

“我们进行了多次学生校内一日流程演练，学生的校内活动我们都做了详细的安排。”青岛十七中办公室主任刘华增如是说道。4月9日上午，青岛十七中组织疫情防控实战演练。学校全体人员按照布置，分组开展了情景处置流程及突发情况应急处置模拟演练。整个演练过程流畅有序。市北区各学校对学生在校内活动做了详细的安排，无论是入校、上课、就餐、住宿还是课间接水、如厕等，方方面面都考虑得相当周全。

青岛十六中对教学安排和教学活

动空间进行了合理的规划，避免学生交叉感染的风险。高三年级分在两栋教学楼上课，保证每班教室班级人数不超过30人，原本的一个班级拆分成A、B两个小班。班级与班级间教室实行间隔安置。学生课间安排教师分楼层专人管理，监督学生饮水和如厕按照要求错时进行。课间活动分区域进行，不进行聚集性的体育活动，禁止扎堆交谈，可以在活动区域散步慢走放松。

中午学生不允许外出就餐，统一在校内就餐。各学校根据实际情况采

取不同的分餐制度。青岛十六中实施食堂就餐，就餐前组织学生先按照七步洗手法洗手，排队距离保持在1米以上，就餐时同向就餐，不得相聚交谈，不扎堆。超银高中则实行教室内就餐制度，由专人将午餐送到教室，学生间隔一定距离，同向就餐。

在住宿方面，各学校严格按照上级要求，每间宿舍由原来的8-10人变为4人，并且要求学生不能头对头入睡，各宿舍及时开窗通风，保持空气畅通。

完善 持“码”测温才能入校

“学生早上入校前都要接受体温检测。每天早中晚三次检测体温。”超银高中校长助理王升旭介绍道，“一旦学生有任何异常就立即进行相关的应急处置。”超银高中密切关注学生的身体健康，实施一日三次测温。青岛十六中实行学生入校“健康绿码+测温”制度，学生电子健康通行码提前由家长手机代领，发到

班级微信群在开学前由班主任老师汇总留存。学校提前下发《体温检测单》，开学前一天晚上为孩子测量好早晚体温并记录。“我们学校不仅要求学生和教师早晨入校前进行体温检测，排队测温时要间隔一米以上。”青岛十七中办公室主任刘华增说，“还要求每位学生前一晚通过钉钉将自测的体温报上来，确保学生健

康。”物资方面，各学校也做了充足的准备，每天为学生发放一只口罩，为教职工发放两只口罩，其他的消毒液、洗手液、废弃口罩垃圾桶也很充足。除了学校做了详尽的开学安排，相关部门也迅速动员，定点医院、交警、区疾控中心以及市场监管局都做好了部署，“四级联动”为高三开学保驾护航。

贴心 定制公交线路接送走读师生

市区的学校因住宿条件有限，部分学生不得不走读。考虑到这个情况，青岛十七中与走读的家长都签订了承诺书，请家长自驾接送学生上下学，确保两点一线，学生以及家长不能乘坐公共交通工

具，尽可能避免与其他人员接触。对于家里没有车的学生和教职工，学校进行了摸排，鼓励住得近的步行到校，而距离学校比较远的学生和教职工共有118人，学校与交运集团进行了对接，进行定制公交，

设计专门的路线定时接送这部分人员。各学校还实行了错峰上下学制度。青岛十六中学校实行错峰上下学制度，前后错开10分钟，防止人流量过大，人员密集。

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 徐奎胜 刘华增 王斌

校内活动路线固定，上课每班不超过30人，学生和教职工每天发放口罩，实行分餐制度，每间宿舍住4人，多次开展应急演练，错时上下学……4月15日，山东省高中(含中职学校)毕业班学生返校复课，市北区当天返校开学的高中、中职类学校共有16所，其中高中学校6所，中专职高类10所；复学学生2000余人。市北区各学校已经按照省教育厅和市教育局的统一部署，做好了详尽的开学准备工作，确保高三年级顺利开学复课。